ZENBAKIAK 1. UNITATEA

1. Deskonposatu zenbakiak ereduari erreparatuz

235.090 2EM+3HM+5M+9H
200.000+30.000+5.000+90

a)3.450.789 b)27.059.001

€)900.102.230 d)550.900

2. Zenbak unitate balio du laranjaz adierazitako 6 zifark zenbaki bakoitzean?

| 60 U |
[656.060.006 | [ 600.000.000U |
| 656.060.006 | | 6.000 U |
[ 656.060.006 | | 60.000 U |
| 6.000.000 U |

3. Idatzi segida bakoitzeko hurrengo hiru zenbakiak
RN ATE, A8, SR, sovuwiymmmsingy i
b) 200, 250, 300, «ccccevir) cerieireaieny ceereeeeeans
¢) 21150, 2:250,/2.350; i R P
d) 73, 68, 63, ........... ) e P

4, Osatu taula

Hamarrekoetara hurbildu Ehunekoetara hurbildu Milakoetara hurbildu

1.238

2.851

4.769

6.401




5. Irakurri arretaz animalia batzuk gehienez zenbat orduz bizi diren eta
egin hurrengo bi ariketak

Dortoka: 1.535.890 ordu Gizakia: 788.422 ordu Balea: 1.566.375 ordu
Otarraina: 1.226.378 ordu Kakatua: 702.048 ordu Muskerra: 877.199 ordu

a) Ordenatu handienetik txikienera animalia horiek gehienez bizi diren ordu kopurua.
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b) Lotu gezien bidez muskerra, gizakia eta kakatua bizi den ordu kopurua eta
zenbakien zuzenean bakoitzari dagokion adierazpena.
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6. Pentsatu eta erantzun

Txominek, Mirenek eta Gorkak testu bat idatzi dute ordenagailuan eta bakoitzak zenbat hitz
idatzi dituen zenbatu dute.

A testua B testua C testua
Txominek 1.000 hitz baino gehixeago idatzi ditu. ; . :
Mirenek 2.000 hitz inguru idatzi ditu. SI0R 2575 niex AL208 hiex
Gorkak 3.000 hitz inguru idatzi ditu.
Norena da testu bakoitza? TXOMIN MIREN GORKA
7. Idatzi zifraz gertaera hauen datak
MCDXCII Amerikaren aurkikuntzaren urtea. l I
MDXLVII Miguel de Cervantes jaio zen urtea. ‘ |
MCMXCII Bartzelonako olinpiadak egin ziren urtea.
MCMLXIX Gizakiak lehenengoz Ilargia zapaldu zuen urtea.

MDCXIV Greco margolaria hil zen urtea.




8. Jarduera

Biologo talde batek baso batean bizi diren espezieak zenbatu ditu. Erreparatu taulako
kalkuluei, eta adierazi baieztapenak zuzenak (Z) edo okerrak (O) diren.

Zuhaitzak 1.356.404
Orkideak 923.081
Onddoak eta perretxikoak 1.258.227
Inurriak 12.760.535
Hegaztiak 527.384
Tximinoak 8.478
Narrastiak eta anfibioak 530.348

Hegazti gehiago daude narrasti eta anfibio baino.

Bederatzi mila tximino daude gutxi gorabehera.

Zuhaitz gutxiago daude inurri baino, baina onddo baino zuhaitz gehiago.

Hegaztien, narrastien eta anfibioen batura ez da milioi batera iristen.

Orkidea gehiago daude zuhaitz baino.

9. KALKULATU BURUZ

= 1,989 + 2 000 = * 83.554 + 6.000 =
* 94.760 - 3.000 = * 7.232 - 4.000 =
42,233 + 7.000 = » 65.103 - 1.000 =
* 5.209 - 4.000 = * 21.414 + 8.000 =
* 66.417 - 5.000 = * 35.590 + 3.000 =

10. Junek ezkutuko zenbakia zein den argitu nahi du, pistei erreparatuta

¢ Zenbakia osatzen duten 4 zifren batura 12 da

e Ehunekoen zifra 7 da

« Unitateen eta hamarrekoen zifrak bardinak dira
+ Milakoen zifra handiagoa da unitateena baino.

Zein da zenbakia?




